
 

 
Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação 

 
 
 

ATA NÚMERO 201/XII (4.ª) 
 
 
 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro de 2014, pelas dez horas e trinta 

minutos, reuniu a Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação, no Sala 8 do 

Palácio de São Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta ata, tendo-se registado, porém, a ausência do 

Grupo Parlamentar Do Bloco de Esquerda. 

 

Foi a seguinte, a seguinte Ordem do Dia (OD): 
 

 
1.  Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

 
Apreciação e votação do parecer sobre o pedido de renúncia de mandato do 

Deputado José Mendes Bota (PSD), com efeitos a partir de 1 de dezembro de 

2014, inclusive; 

 

2. Fixação da redação final do projeto de resolução n.º 1107/XII (4.ª) - Reformula o 

sistema de incentivos que existem aos Órgãos de Comunicação Social (OCS) 

locais e regionais garantindo uma distribuição mais equitativa e também mais 

adequada à nova realidade tecnológica e económica da comunicação social, 

nomeadamente, através da criação de novos canais de apoio à profissionalização 

e qualificação dos órgãos deste setor;  

 

3. Proposta apresentada pelos GP’s do PSD e CDS-PP, sobre o Cumprimento da 
Resolução da Assembleia da República n.º 87/2014, de 29 de outubro;  

 

4. Apoio institucional da 12.ª Comissão à apresentação pública do projeto 

«Corrupção política nos media: uma perspetiva comparada», a ter lugar na 

Assembleia da República no dia 9 de Dezembro de 2014, Dia Internacional Contra 

a Corrupção;  

 

5. Apoio institucional da 12.ª Comissão às tertúlias a organizar na Assembleia da 
República pela Ordem dos Cidadãos durante o mês de janeiro de 2015;  

 

6. Apoio institucional da 12.ª Comissão à apresentação do estudo «Imigração em 

Números» elaborado pelo Alto Comissariado para as Migrações, que será feita no 

dia 19 de dezembro de 2014, no auditório do Edifício Novo da Assembleia da 

República;  
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7. Designação  de  um  representante  da  12.ª  Comissão  para  participar  na   
Conferência sobre “Media Freedom and Safety of Journalists”, que terá lugar em   
Paris, no dia 4 de Dezembro de 2014;  

 

8. Apreciação e votação do relatório da visita de trabalho à Associação Terra dos 
Sonhos, que teve lugar no dia 5 de novembro de 2014;  

 

9. Apreciação e votação do Relatório sobre a Petição n.º 399(XII) (4.ª) – Pretendem 
que o dia 21 de maio seja reconhecido como “Dia Nacional dos Sonhos”;  

 

10. Decisão acerca da possível audição do Secretário de Estado Adjunto do Ministro 

Adjunto e do Desenvolvimento Regional sobre o anteprojeto do diploma enviado 

à Comissão que estabelece as regras aplicáveis à distribuição da publicidade 

institucional do Estado, em território nacional, através dos órgãos de comunicação 

social locais e regionais;  

 

11. Visita de uma Delegação da Comissão de Ética Parlamentar da Assembleia da 
República de Moçambique;  

 

12. Apreciação e votação das Atas n.os 188, 189, 190, 191, 195, 196, 197, 198, 199 e 
200.  

 
 
 

A reunião iniciou-se pelo ponto 1. da OD, tendo o Sr. Presidente informado não 

ter ainda dado entrada nos serviços da 12.ª Comissão o documento pelo qual o 

candidato não eleito, Carlos Eduardo Silva e Sousa, declina formalmente o mandato de 

Deputado, em substituição do Sr. Deputado Mendes Bota, visto ser atualmente o 

Presidente da Câmara de Albufeira, onde pretende manter-se. Contudo, embora sem 

assinatura do próprio, chegou aos serviços uma declaração remetida por aquela 

edilidade por meio eletrónico, mas que para os efeitos em presença, possui um valor 

meramente indicativo. Assim, colocou à apreciação da Comissão a possibilidade de este 

ponto poder ser discutido e eventualmente aprovado, sob condição da receção do 

documento em falta, entretanto já pessoal e diretamente solicitado ao próprio titular. Não 

tendo sido manifestada qualquer oposição a esta proposta, o Parecer elaborado pelo 

Sr. Vice-Presidente, Deputado Jacinto Serrão (PS) foi posto à votação, sendo aprovado 

por unanimidade dos Deputados presentes. 
 

Ainda no presente âmbito, o Sr. Presidente aproveitou a ocasião para manifestar 

o orgulho e a honra que teve em presidir aos trabalhos desta Comissão, 
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atentas as matérias de que trata, às quais atribui superior relevância, para explicar as 

razões da sua renúncia e das opções que decidiu tomar, despedindo-se dos Deputados 

da 12.ª Comissão. 

 
 

Pediu a palavra a Sr.ª Deputada Mónica Ferro (PSD) para desejar felicidades ao 

Sr. Presidente e agradecer e louvar, em nome do grupo parlamentar do PSD, o esforço 

e dinamismo emprestados na condução dos trabalhos da Comissão, à qual soube 

sempre trazer assuntos com interesse. 

 
 

Interveio a Sr.ª Deputada Inês de Medeiros (PS) para agradecer o empenho e 

dedicação demonstrados pelo Sr. Presidente na condução dos trabalhos, com 

valorização da própria Comissão. Em nome do grupo parlamentar do PS e também em 

seu nome pessoal, desejou as maiores felicidades no seu novo desafio. 

 
 

De seguida, interveio o Sr. Deputado Raúl Almeida (CDS/PP), para registar a 

forma dinâmica, exigente e proativa com que o Sr. Presidente sempre dirigiu os 

trabalhos da Comissão, permitindo aos Deputados atingir também patamar de relevo 

político. Além de ter garantido o prestígio da instituição parlamentar, fez votos para que 

no seu novo desempenho possa continuar a engrandecer Portugal e a contribuir para o 

esforço de construção europeia a partir do seu interior. Terminou afirmando ter sido uma 

honra trabalhar com o Sr. Presidente da 12.ª Comissão. 

 
 

Seguidamente, o Sr. Deputado Jorge Machado (PCP) destacou a forma como o 

Sr. Presidente sempre dirigiu os trabalhos, por vezes com algumas diferenças políticas, 

mas mantendo sempre um nível elevado no trato pessoal e na convivência. Felicitou 

ainda o Sr. Presidente pela recente distinção com um prémio de Direitos Humanos, por 

parte de uma associação de advogados escandinavos. Terminou desejando-lhe os 

maiores sucessos pessoais no futuro. 

 
 

O Sr. Presidente agradeceu a simpatia evidenciada por todos, saudando os 

Senhores Deputados. 
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Relativamente ao ponto 2., uma vez lida a redação final proposta, foi a mesma 

aprovada por unanimidade dos Deputados presentes. 

 
 
 

 

Entrados no ponto 3., a Sr.ª Deputada Mónica Ferro (PSD) procedeu à 

apresentação da proposta em apreço, conjuntamente promovida com o CDS/PP, 

explicando o seu enquadramento, as medidas nela preconizadas e as suas finalidades 

essenciais. Para além da nomeação de um Relator, foi realçada a necessidade de 

calendarizar esta atividade dentro da Comissão, de forma a possibilitar que cada grupo 

parlamentar possa requerer o agendamento das diligências (audições, visitas ou outras) 

que considerarem pertinentes, bem como a elaboração do Relatório final que espelhe 

os contributos de todos os grupos. 

 
Tomou a palavra o Sr. Deputado Raúl Almeida (CDS/PP), para secundar a 

apresentação da Sr.ª Deputada Mónica Ferro. Entende necessário consensualizar um 

cronograma que permita operacionalizar a aplicação prática de uma Resolução já 

aprovada. 

 
Interveio a Sr.ª Deputada Inês de Medeiros (PS), para referir não pôr em causa 

a ideia nem o método, embora a questão seja transversal a todas as Comissões onde 

a proposta foi apresentada pelos partidos da maioria. Pelo que se torna em seu entender 

necessário, a par das consultas a promover junto de outras Comissões, obter consenso 

entre todos os grupos parlamentares onde sejam colocadas questões abrangidas pelo 

âmbito da presente Resolução. Por tal motivo, o PS não pode para já pronunciar-se 

acerca desta matéria. 

 
Em seguida, referiu o Sr. Deputado João Ramos (PCP) caber à 12.ª Comissão 

pronunciar-se sobre propostas concretas, pelo que o procedimento proposto pelos 

partidos proponentes se afigura atípico. 

 
Tomou a palavra o Sr. Presidente para sublinhar que os partidos proponentes 

desejam uma decisão, não havendo, em princípio, espaço para postergamento. 

 
Interveio o Sr. Deputado Raúl Almeida (CDS/PP) para afirmar que, efetivamente, 

espera uma decisão sobre esta matéria. Mas compreende a 
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necessidade de consensualizar posições entre os diversos grupos parlamentares, pelo 

que não se opõe a que a discussão possa ser diferida em uma semana. 

 
Referiu a Sr.ª Deputada Mónica Ferro (PSD) que a questão da aprovação 

consensualizada já não se coloca, pois o procedimento em discussão foi já acionado 

nalgumas Comissões, designadamente na Saúde, Educação e Assuntos Europeus, 

mas não coloca obstáculos a que a matéria seja discutida na próxima reunião. 

 
Interveio o Sr. Deputado João Ramos (PCP) para referir não existir, ainda, o 

consenso desejável, dando o exemplo da Comissão do Trabalho e Segurança Social, 

apoiando, assim, o diferimento desta discussão para a próxima reunião. 

 
Tendo sido posta à votação a proposta de adiamento em uma semana da 

discussão deste ponto, foi a mesma aprovada por unanimidade dos Deputados 

presentes. 

 
Iniciada a discussão do ponto 4., e relembrando o histórico desta questão na 

Comissão, referiu o Sr. Presidente que a 1.ª Comissão já se associou à realização do 

projeto relativo ao Dia Internacional Contra a Corrupção, sendo já conhecido o programa 

da iniciativa. 

 
Tomou a palavra a Sr.ª Deputada Inês de Medeiros (PS), realçando o facto de 

se estar perante um tema muito “quente” no atual contexto político. Defendeu, por isso, 

que deve ser dada oportunidade ao próximo Presidente da 12.ª Comissão para poder 

pessoalmente pronunciar-se acerca deste projeto. 

 
O Sr. Presidente interveio para relembrar a urgência do prazo em presença. 

 
 

Interveio a Sr.ª Deputada Mónica Ferro (PSD), frisando continuar a desconhecer 

o estudo que baseia esta iniciativa, não podendo apoiá-la sem ter a noção daquilo que 

vai ser apresentado. Não se trata de recusar trazer esta discussão para o Parlamento, 

nem de questionar a idoneidade da entidade promotora, mas sim de adquirir garantias 

científicas sobre a credibilidade do trabalho e sobre a aquilo que se traz para discutir 

dentro da Assembleia da República. 

 
 
 
 



5 



 

 
Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação 

 
 
 

Tomou a palavra o Sr. Deputado Raúl Almeida (CDS/PP) para concordar com 

as duas intervenções anteriores. Relembrando uma recente e péssima experiência 

ocorrida no Parlamento, versando o tema da corrupção, defendeu o dever e a 

necessidade de filtrar quaisquer iniciativas do género dentro da Assembleia da 

República. Embora esta deva estar aberta aos cidadãos, não se pode permitir que, a 

coberto de semelhantes iniciativas, possa alguém vir achincalhar a instituição 

parlamentar, impondo-se um especial dever de apreciação. 

 
O Sr. Deputado João Ramos (PCP), concordando com a posição assumida pelo 

PSD, questionou sobre se seria possível obter informação adicional junto da 1.ª 

Comissão. 

 
Em face das posições manifestadas, propôs o Sr. Presidente estabelecer um 

novo contacto com os promotores desta iniciativa, de forma a poderem ser 

disponibilizados dados científicos de suporte do estudo que baseia a iniciativa, dando 

tempo a que o futuro Presidente da Comissão possa ter uma palavra a dizer acerca 

desta matéria. 

 

A proposta foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes. 
 

 

Relativamente ao ponto 5., o Sr. Presidente procedeu à apresentação da 

iniciativa em presença, referindo tratar-se de mais uma situação em que apenas está 

em causa a utilização das instalações do palácio para determinados eventos, 

relembrando, ainda, existir já na 12.ª Comissão doutrina procedimental acerca destes 

casos. 

 
 

Usando da palavra e ilustrando a anterior intervenção, o Sr. Deputado Raúl 

Almeida (CDS/PP) deu o exemplo passado em Gaia, onde o Clube dos Pensadores, 

para a promoção de iniciativas idênticas à presente, costuma reservar uma sala de hotel. 

 
 

Seguidamente, a Sr.ª Deputada Inês de Medeiros (PS) saudou o esforço da 

Assembleia da República ao acolher no seu seio este tipo de iniciativas. Porém, não 

consegue vislumbrar qual o envolvimento que, em função da matéria, é efetivamente 
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pedido à 12.ª Comissão, por crer que, não existindo, carece de competência para sobre 

a mesma se pronunciar. 

 
 

Resumindo as diferentes intervenções, propôs o Sr. Presidente que se proceda 

ao oficiamento do Senhor Secretário-Geral da Assembleia da República, dando-lhe 

conta da falta de competência desta Comissão para tomar a decisão pretendida pelos 

promotores da iniciativa em apreço. 

 

A proposta foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes. 
 

 
No concernente ao ponto 6, o Sr. Presidente apresentou a iniciativa, a ocorrer 

no próximo dia 10 de dezembro. 

 
 

Sobre a mesma, interveio a Sr.ª Deputada Mónica Ferro (PSD) para manifestar 

o total acordo do PSD quanto à associação da 12.ª Comissão a esta iniciativa. 

 
 

Também a Sr.ª Deputada Inês de Medeiros (PS), em nome do seu grupo 

parlamentar, manifestou idêntico apoio. 

 
 

Posta à votação, a proposta foi aprovada por unanimidade dos Deputados 

presentes. 

 
 

Quanto à matéria constante do ponto 7., o Sr. Presidente enunciou a questão, 

tendo informado que o Sr. Vice-Presidente, instado a representar a Comissão neste 

evento, o havia declinado, por impossibilidade de agenda, procedimento que igualmente 

envidou junto da Sr.ª Deputada Cecília Honório, também Vice-Presidente, com idêntico 

resultado. Frisou o interesse da 12.ª Comissão em que se fizesse representar neste 

evento, dado o seu nível e interesse. Mais referiu que as despesas correm por conta do 

Parlamento. 

 
 

Interveio a Sr.ª Deputada Inês de Medeiros (PS), perguntando se não existe uma 

escala de Deputados para saídas em representação externa. 
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Respondeu o Sr. Presidente que, tendo consultado a escala, verificou que a 

representação cabe ao PSD, embora tenha avançado com a possibilidade, atento o 

interesse no evento em presença, de nele poderem participar dois Deputados, um do 

PSD e outro do PS. Realçou, ainda, a necessidade de esta decisão ser tomada com 

grande urgência, dada a proximidade do evento. 

 
 

A Sr.ª Deputada Inês de Medeiros (PS) interveio para invocar a necessidade de 

debater a questão com a coordenação do seu grupo parlamentar. 

 
 

Assim, ficou assente que os grupos parlamentares do PSD e do PS iriam debater 

internamente a questão, informando os serviços, no mais tardar, até ao fim do dia, sobre 

a disponibilidade de uma eventual representação por dois Deputados. 

 
 

No que toca ao ponto 8., pediu a palavra o Sr. Deputado João Ramos (PCP) 

para referir não poder pronunciar-se acerca da matéria, dado lhe ter sido impossível 

efetuar a visita, por imperativos de agenda parlamentar. 

 
 

O Relatório foi colocado à votação, tendo sido aprovado com a maioria dos votos 

dos Deputados presentes, com a abstenção do PCP. 

 
 

De seguida e ainda sobre este ponto da OD, o Sr. Presidente relembrou a 

intenção de apresentar um projeto de Resolução instituindo o “Dia Nacional dos 

Sonhos”, aberto à subscrição de todos os Senhores Deputados. Em tal sentido, foi 

projetado um texto, remetido a todos os elementos da Comissão, os quais manifestaram 

total concordância. Todavia, o Sr. Deputado Pedro Delgado Alves (PS) veio sugerir o 

adiamento da discussão do projeto, por entender que a apresentação formal de uma 

Resolução não prescindir de uma análise mais detalhada no seio dos diferentes grupos 

parlamentares, a qual só será possível de efetuar, uma vez terminadas as votações 

relativas ao orçamento para 2015. Questionou, ainda, o Sr. Presidente se os Senhores 

Deputados se sentiam politicamente à vontade para, a título individual, subscreverem o 

projeto. 
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Interveio a Sr.ª Deputada Mónica Ferro (PSD), afirmando que, individualmente, 

apoia a ideia e o mérito da atividade, mas concorda que tratando-se de um Dia Nacional, 

devem assegurar-se consensos entre grupos parlamentares, criando condições para 

levar a bom porto esta iniciativa. Mais sublinhou que a iniciativa não vai ser esquecida 

pelo facto de o Sr. Presidente abandonar o Parlamento, embora seja justo frisar o 

carinho especial por si emprestado à promoção deste projeto, cuja concretização 

aconselha, de facto, ao adiamento por uma semana da discussão e decisão acerca do 

projeto de Resolução. 

 
 

Interveio o Sr. Deputado Raúl Almeida (CDS/PP), afirmando não se tratar tanto 

de uma questão de submissão mas sim de coordenação entre Comissões 

Parlamentares. A relevância da matéria merecer aprimoramento e discussão adicionais 

entre grupos parlamentares, tratando-se de uma questão de tempo e não de vontade, a 

qual deve ser amadurecida. 

 
 

Retomou a palavra o Sr. Presidente, para dizer que aceita a posição manifestada 

pelos Senhores Deputados, embora afirmando recear que este compasso de espera na 

decisão não signifique a inviabilização definitiva do projeto, o que poderia ser visto como 

uma certa subjugação à vontade da 1.ª Comissão, ou ao vencimento da tese segundo 

a qual existem já demasiados Dias Nacionais. Mais afirmou esperar que este legado 

que deixa na questão da “Terra dos Sonhos” possa vir a ser perfilhado por todos ou que, 

no mínimo, não sejam muitas as vozes contra este projeto, à imagem do que 

anteriormente havia ocorrido com o Prémio Nelson Mandela. 

 
 

Tomou a palavra a Sr.ª Deputada Inês de Medeiros (PS), para esclarecer não 

existir da sua parte o entendimento de que a 12.ª Comissão se encontre de algum modo 

subjugada à agenda da 1.ª ou de qualquer outra. Simplesmente, tendo o projeto de 

Resolução de ser apresentado em Plenário, é indispensável que sejam previamente 

gerados consensos entre os diversos grupos parlamentares. 

 
 

Relativamente ao ponto 9., a Sr.ª Deputada Paula Gonçalves, na qualidade de 

Relatora, apresentou o Relatório sobre a Petição n.º 399/XII (4.ª), subscrita por 1720 
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cidadãos, cujo teor, para os devidos efeitos, aqui se dá por integralmente reproduzido. 

E terminou, enumerando um rol de dias nacionais e internacionais que são 

presentemente assinalados, no sentido de valorizar o mérito e o interesse dos valores 

que presidem à pretendida celebração do “Dia dos Sonhos”, quando comparado com 

outros casos em que se celebra, por exemplo, a sanduíche, a menopausa ou o 

ocultismo. 

 
 

Pediu a palavra a Sr.ª Deputada Inês de Medeiros (PS) para agradecer o 

trabalho desenvolvido pela Sr.ª Deputada Relatora. 

 
 

De seguida, o Sr. Presidente colocou o Relatório à votação, o qual foi aprovado 

por unanimidade dos Deputados presentes. 

 
 

No que concerne ao ponto 10., explicou o Sr. Presidente que o Sr. Secretário 

de Estado Adjunto do Ministro Adjunto e do Desenvolvimento Regional lhe fez chegar 

um anteprojeto de diploma, que não é ainda sequer uma proposta formal, manifestando 

interesse em poder vir a debatê-la no seio da 12.ª Comissão, seja em audição ou de 

outra forma que for tida por adequada. Mais referiu o Sr. Presidente a sua 

disponibilidade de princípio para ouvir e debater toda e qualquer proposta acerca da 

mesma matéria, embora a data e procedimento deva ser ajustada com a futura 

presidência da 12.ª Comissão. 

 
 

A Sr.ª Deputada Rosa Arezes (PSD), interveio para pedir a clarificação sobre se 

a audição sugerida pelo Sr. Secretário de Estado, sobre a qual nada tem a opor, abarca 

apenas um anteprojeto, ou se outros anteprojetos, sendo que pelo menos dois já eram 

conhecidos anteriormente, pelo que faria mais sentido que a audição tivesse por alvo 

todos os anteprojetos existentes, discutindo-os em conjunto. 

 
 

A Sr.ª Deputada Inês de Medeiros (PS) declarou que mais do que discutir um 

anteprojeto já conhecido, seria interessante debater um projeto formal. 

 
 

Assim, ficou o Sr. Presidente de contactar pessoalmente o Sr. Secretário de 

Estado, de forma a esclarecer o âmbito material da audição, havendo disponibilidade 
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da Comissão para discutir um ou mais anteprojetos relacionados com a temática em 

causa. Sem embargo, foi colocada à apreciação da Comissão uma proposta para que 

os pormenores da audição, designadamente a data da sua realização, seja apreciada 

pela futura presidência da Comissão, proposta que foi aprovada por unanimidade dos 

Deputados presentes. 

 
 

Quanto ao ponto 11., o Sr. Presidente esclareceu que a visita dos parlamentares 

moçambicanos decorreria na segunda semana de dezembro, durante 5 dias, permitindo 

a troca de experiências e informações acerca da atividade parlamentar de ambos os 

países. Esta atividade traduzir-se-ia numa reunião conjunta. Assim, uma vez submetida 

à votação, a proposta relativa a esta visita foi aprovada por unanimidade dos Deputados 

presentes. 

 
 

Relativamente ao ponto 12. e último da OD, foram postas à discussão o conjunto 

de Atas identificadas supra. Não tendo sido feito qualquer comentário relativamente ao 

seu teor e uma vez submetidas à votação, foram aprovadas por unanimidade. 

 
 
 

Encerrada a OD, o Sr. Presidente tomou a palavra para agradecer a dedicação 

e o trabalho desenvolvido pelo pessoal que, durante o seu mandato na presidência da 

12.ª Comissão, integrou os serviços de apoio à 12.ª Comissão. Terminou, registando o 

seu reconhecimento ao Vice-Presidente, o Sr. Deputado Jacinto Serrão, pela sua 

disponibilidade em assumir, quando foi necessário, a responsabilidade de presidir à 

Comissão, realçando, ainda, a extrema lealdade com que o fez, apesar das diferenças 

políticas que pudessem existir. 

 
Pediu a palavra o Sr. Deputado Jacinto Serrão (PS) para retribuir o 

agradecimento que lhe foi dirigido pelo Sr. Presidente, desejando os melhores êxitos no 

seu futuro profissional. Sublinhou a dedicação e a postura de responsabilidade 

institucional colocadas ao serviço dos trabalhos da Comissão. 

 
O Sr. Deputado João Portugal (PS) interveio para registar a cordialidade e as 

melhores lembranças e simpatia para com que o Sr. Presidente, tanto a título pessoal 
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como político, que pôde constar durante o tempo em que foi coordenador do grupo 

parlamentar do PS nesta Comissão. 

 
Interveio de seguida o Sr. Deputado Paulo Almeida (CDS/PP) para desejar ao 

Sr. Presidente as maiores felicidades nas funções que irá exercer, transmitindo a honra 

e o prazer no trabalho desenvolvido em comum. 

 
Usou da palavra a Sr.ª Deputada Carla Rodrigues (PSD) para expressar, em 

nome pessoal, o reconhecimento pelo empenho e dedicação com que o Sr. Presidente 

sempre desempenhou o seu cargo, desejando-lhe as maiores felicidade na sua futura 

atividade. 

 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas 12 horas e 25 minutos, 

dela se lavrando a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 
 
 

A presente reunião foi gravada, existindo o seu registo áudio disponível para 

consulta em: 
 

 http://srvvideo3/site/XIILEG/4SL/COM/12-CPECC/CpECC_20141126.mp3, 

razão pela qual não se faz o seu desenvolvimento nesta sede. 

 
 

Palácio de São Bento, 26 de novembro de 2014 
 
 
 

 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 
 
 

(MENDES BOTA) 
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Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação 

 

 

Folha de Presenças 
 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

Agostinho Santa  
André Pardal 
Inês de Medeiros  
Jacinto Serrão 
João Portugal 
João Ramos  
Maria da Conceição Caldeira 
Mendes Bota  
Mónica Ferro 
Paula Gonçalves 
Paulo Almeida  
Raúl de Almeida 
Rosa Arezes  
Sandra Pontedeira 
Carla Rodrigues 
Jorge Machado  
Nuno Encarnação 

 

 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

Clara Marques Mendes 
Joana Barata Lopes  
Lídia Bulcão 
Pedro Delgado Alves  
Sérgio Azevedo 

 

 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

Cecília Honório 
Isabel Oneto 

 

 

A presente ata foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania 

e a Comunicação, realizada no dia 15/04/2015. 
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